

另案胜诉后却藏债避执 全市法院依托数字应用场景推送预警提示13595条

智能系统慧眼专揪“藏债老赖”

□ 记者 季张颖
通讯员 安泰 王顺

本报讯 “终本”案件被执行人明明手握另案胜诉债权，却拒不申报财产，甚至通过放弃、隐匿、转移财产的方式恶意规避执行。面对这类“隐形财产”执行难题，人民法院如何精准破解？记者近日获悉，徐汇区人民法院研发上线“执行终本案件财产查控提示预警（胜诉债权）”应用场景。据统计，截至目前，上海

法院“执行终本案件财产查控提示预警（胜诉债权）”应用场景累计推送预警提示13595条，法官反馈有帮助率为85.3%，通过这一数字场景，成功推动一批终本案件恢复执行、兑现权益。

在徐汇法院此前办理的一起执行案件中，被执行人某传媒公司拖欠12万元执行款，因暂无可执行财产，案件依法终结本次执行程序。此后，上海市第一中级人民法院在一起民事诉讼案件生效法律文书中

确认，某传媒公司对次债务人享有到期债权200万元。手握另案大额胜诉债权，被执行人不仅未向执行法院报告，反而打起了逃债的算盘。

记者获悉，这种“终本后胜诉却藏债”的情形并非个例。为此，徐汇法院通过研发上线“执行终本案件财产查控提示预警（胜诉债权）”应用场景，以被执行人“胜诉债权”案件信息查询分析为核心切入点，通过制定精准筛查规则，构建智能分析模型，对终本案

件被执行人的诉讼轨迹进行全面扫描，一旦发现有可供执行胜诉债权线索的案件，系统会自动提醒执行法院对案件线索进行复核。

收到该传媒公司的胜诉债权预警后，徐汇法院执行承办人第一时间向次债务人发出协助执行通知，却得知款项已在法律文书生效后自行向某传媒公司支付。法院随即传唤某传媒公司法定代表人到庭，面对无法合理解释的资金去向，执行承办人明确告知其行为可能

涉嫌拒执罪，将面临严厉法律制裁。

慑于司法惩戒压力，某传媒公司当日履行11万元，并具结悔过，承诺7日内付清余款1万元。徐汇法院向其法定代表人发出预拘留通知，督促其按承诺期限足额履行，并结合其规避执行情节、迟延履行期间、最终履行情况、悔过态度等因素，对法定代表人做出罚款决定。

目前，该案件已全部执行完毕，申请执行人的合法权益得以全额兑现。

2026年爱心寒托班将于2月2日开班

一般每班级招生不超50人 按400元/人/期收费

□ 记者 王蔚然

本报讯 记者昨天从团市委获悉，为积极践行人民城市理念，助力青年发展型城市和儿童友好城市建设，切实缓解本市小学生假期“看护难”问题，团市委、市教委等单位将于2026年寒假期间继续在全市范围内开办小学生爱心寒托班。

记者了解到，今年爱心寒托班的开班时间为2026年2月2日至2月13日，共计10个工作日，具有上海小学学籍的学生可以报名参加。各办班点的正式报名时间原则上不得早于1月19日，具体时间以各区公布为准，详细信息可通过“随申办（微信端、支付宝端、App端）”查询“爱心寒托班”，登录爱心寒托班综合服务平台查询相关信息。报名成功后，可登录综合服务平台申领电子学员证。

据介绍，爱心寒托班继续实现对全市街镇的全覆盖，由各街道、乡镇负责招募，是否能跨区报名，需见各街道、乡镇的招生简章，一般每班级招生不超过50人，具体根据各办班点的实际情况确定，学生必要的午餐、保险、活动耗材等费用由学生家长承担，按照400元/人/期的收费标准向学生收费。

在保障学生人身安全方面，团市委介绍称，参照中小学校园安全防范相关标准，制定《上海市小学生爱心寒托班安全防范指南》，从地址选择、实体防护、安全防范、制度保障、食品安全、活动保障、环境安全、人员进出等各方面对安全保障提出具体标准和工作要求，各区将组织教育、公安、消防、市场监管等专业工作力量，共同开展检查，并落实开班前验收审核和开班过程中的走访督导等工作机制。

上海首次开展“港口国协定”执法检查

□ 记者 季张颖

本报讯 近日，上海市农业农村委员会执法总队联合海事、边检等执法部门对停靠崇明区横沙渔港码头的俄罗斯籍帝王蟹捕捞渔船“ATLANTIC”号进行登临检查。这是上海首次按照《关于预防、制止和消除非法、不报告、不管制捕鱼的港口国措施协定》，对外国籍渔业船舶实施港口国监督检查，标志着上海实质性启动《协定》履约工作。

作为高端海鲜的重要消费市场与进口鲜活水产品集散地，上海通过有效落实《协定》，对外国籍渔业船舶

实施港口国监督检查，能够阻断非法捕捞的渔获物流入市场。

公 告

金华百和建设工程有限公司：

本局于2025年12月11日受理张水成工伤认定一案，现本局依法向你公司公告送达青人社认字（2025）3593号《受理通知书》、青人社认补（2025）3593号《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起15日内与本局联系并提供事故经过等相关证据材料（自公告发布之日起，经过30天视作送达），如未在规定时间内未提供材料，本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话：33863759。
上海市青浦区人力资源和社会保障局
二〇二六年一月七日

上海开展网约车专项整治行动 查处车辆无证、人员无证等3186件

□ 记者 王蔚然

本报讯 近日，市交通委、市公安局等多部门联合开展网约车专项整治。

记者了解到，自2025年10月24日启动以来，专项行动聚焦“套路租车卖车”“伪造证件骗资质”“涉网约车外挂”三类重点违法犯罪，对涉嫌虚假广告招聘、合同“陷阱”欺诈等乱象展开严厉清查。截至目前，累计成功查破

案件40余起，刑事打击120余人。

针对非法客运及衍生乱象，执法部门累计出动交通执法人员10241人次，查处各类违法案件3186件，涵盖车辆无证、人员无证、平台违规等重点情形。其中溯源查处平台违规派单等违法案件686件，依法严惩纵容非法客运的平台主体；破获“黄牛”团伙拉客衍生非法客运案件，有效遏制在交通枢纽非法客运

乱象。

在交通秩序规范方面，公安交管部门聚焦交通枢纽、热门景点、商圈等重点区域，依托大数据全量核查网约车安全状况，精准锁定“脱保”“脱险”网约车，累计督促4300余辆“脱保”车辆恢复投保、2800余辆“脱检”车辆完成年检。此外，多部门联合约谈17家网约车平台及聚合平台，明确清退不合规车辆和人员的要求。

上海12月发生电动自行车火灾23起 电池及线路故障成主因

□ 记者 陈颖婷

本报讯 记者昨天从上海消防部门获悉，2025年12月份全市共发生电动自行车火灾23起，较去年同期的42起减少19起，同比下降45.2%，火灾防控成效显著。但值得警惕的是，电池故障、线路电气问题仍是引发火灾的主要诱因，涉及台铃、雅迪、九号等

多个常见品牌。

数据显示，在12月发生的23起电动自行车火灾中，成因分布较为集中：16起由电池故障或热失控引发，占比超69%；6起为车辆线路电气故障导致，占比约26%；仅1起因充电线路故障引发。

消防部门透露，多起火灾发生在非充电状态，打破了“电动自行车火灾仅发生在充

电时”的认知误区。“无论是行驶中、停放时，只要电池或线路存在安全隐患，都可能引发火灾。”上海消防表示。

消防部门提示，广大市民应优先选择正规渠道购买电动自行车及原装电池，避免使用改装、二手电池；定期对车辆线路、电池进行检查维护，及时更换老化部件；严格遵守停放和充电规定。